



# ਨੀਤੀ - ਵਲੰਟੀਅਰਸ ਈਪਿੰਗ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦਾ

## ਉਦੇਸ਼

ਵਾਲੀਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਦੀ ਰੂਪਰੇਖਾ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਲਈ ਈਪਿੰਗ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਵਾਤਾਵਰਣ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਦੇ ਕਨੂੰਨੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਦੀ ਭਰਤੀ, ਸਕੀਨ, ਨਿਗਰਾਨੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ।

## ਸਕੋਪ

ਇਹ ਨੀਤੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਭਰਤੀ, ਸਕੀਨਿੰਗ, ਨਿਗਰਾਨੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜੋ ਸਾਡੇ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਸਵੈਸੇਵੀ ਕਰਦੇ ਹਨ।

## ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ

ਬਾਲ-ਸੰਬੰਧੀ ਕੰਮ: ਉਹ ਕੰਮ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਬੱਚੇ ਨਾਲ ਸਿੱਧਾ ਸੰਪਰਕ (ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਰੂਪ ਵਿੱਚ, ਫੋਨ ਤੇ, ਲਿਖਤੀ ਅਤੇ online ਨਲਾਈਨ ਸੰਚਾਰ ਸਮੇਤ) ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਉਸ ਵਿਅਕਤੀ ਦੇ ਫਰਜ਼ਾਂ ਦਾ ਕੇਂਦਰੀ ਹਿੱਸਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਉਹ ਕੰਮ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਕਦੇ -ਕਦਾਈਂ ਸੰਪਰਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਵੇ ਜੋ ਕੰਮ ਦੇ ਲਈ ਅਚਨਚੇਤ ਹੋਵੇ।

ਨਜ਼ਦੀਕੀ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰ: ਮਾਪੇ, ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ, ਮਾਪੇ/ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਦੇ ਜੀਵਨ ਸਾਥੀ ਜਾਂ ਘਰੇਲੂ ਸਾਥੀ, ਮਤਰੇਏ, ਮਾਪੇ/ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਦੀ ਮਾਂ ਜਾਂ ਸਹੁਰਾ, ਦਾਦਾ-ਦਾਦੀ, ਚਾਚਾ ਜਾਂ ਮਾਸੀ, ਭਰਾ ਜਾਂ ਭੈਣ, ਮਤਰੇਏ ਜਾਂ ਅੱਧੇ ਭੈਣ-ਭਰਾ ਸਮੇਤ।

ਵਲੰਟੀਅਰ ਵਰਕਰ: ਇੱਕ ਸਵੈਸੇਵਕ ਸਕੂਲ ਕਰਮਚਾਰੀ ਉਹ ਵਿਅਕਤੀ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਭੁਗਤਾਨ ਜਾਂ ਇਨਾਮ ਦੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਕੰਮ ਜਾਂ ਮਨਜ਼ੂਰਸ਼ੁਦਾ ਕਮਿ community ਨਿਟੀ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।

ਸਕੂਲ ਦਾ ਕੰਮ: ਸਕੂਲ ਦਾ ਕੰਮ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ:

- ਇੱਕ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਸਭਾਦੇ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰਨੇ
- ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਸਰਗਰਮੀ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸਕੂਲ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਬਾਹਰ ਹੀਫੰਕਸ਼ਨ, ਸਕੂਲ ਦੀ ਸਭਾ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਮਾਪੇ 'ਕਲੱਬ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਜ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸਰੀਰ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੀ ਭਲਾਈ ਨੂੰ ਪ੍ਰਫੁੱਲਤ ਕਰਨ ਲਈ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ
- ਕੋਈ ਵੀ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਜਾਂ ਸਕੂਲ ਕੌਂਸਲ ਦੀ ਬੇਨਤੀ 'ਤੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਗਤੀਵਿਧੀ
- ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਕੂਲ ਜਾਂ ਕਿੰਡਰਗਾਰਟਨ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ
- ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੰਸਥਾ ਦੁਆਰਾ ਬੁਲਾਏ ਗਏ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਾ ਜਿਸਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿੱਤੀ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ

ਇਹ ਇੱਕ ਵਿਆਪਕ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਸਕੂਲ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰਕ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਲੰਟੀਅਰ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਫੰਡ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਸੈਰ -ਸਪਾਟੇ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨਾ, ਸੱਟ ਲੱਗਣ ਜਾਂ ਦੁਰਘਟਨਾ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਦੂਜਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਕਾਰਵਾਈ ਤੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ ਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ (ਭਾਵ ਮੁਆਵਜ਼ਾ) ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਉਹ ਸਵੈ -ਇੱਛਕ ਸਕੂਲ ਦੇ ਕੰਮ ਨੂੰ ਨੇਕਦਿਲੀ ਨਾਲ ਕਰ ਰਹੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

## ਨੀਤੀ

The Epping ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਅਮਲ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਹੇਠ ਅਤੇ ਬੱਚੇ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਸਟਾਫ ਅਤੇ ਵਲੰਟੀਅਰ ਦੀ ਭਲਾਈ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੈ। ਈਪਿੰਗ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਡਮੁੱਲੇ ਯੋਗਦਾਨਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਮਾਨਤਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਵਲੰਟੀਅਰ ਸਾਡੇ ਸਕੂਲ ਭਾਈਚਾਰੇ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕੰਮਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਹੇਠਾਂ ਨਿਰਧਾਰਤ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ ਕਿ ਈਪਿੰਗ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹਨ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਭਾਈਚਾਰੇ ਵਿੱਚ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਣ ਲਈ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਿਆਰ ਹਨ.

## ਸਵੈਸੇਵਕ ਬਣਨਾ ਜੋ ਸਵੈਸੇਵੀ

ਸਾਡੇ ਸਕੂਲ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਮੈਂਬਰਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਦਫਤਰ ਦੀ ਟੀਮ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ. ਸਾਰੇ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ:

- ਹਰ ਸਾਲ ਇੱਕ ਗੁਪਤਤਾ ਸਮਝੌਤਾ ਪੂਰਾ
- ਕਰੋ ਇੱਕ ਮੌਜੂਦਾ ਡਬਲਯੂਡਬਲਯੂਸੀ ਚੈੱਕ ਕਾਰਡ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੋ
- ਮਾਪਿਆਂ/ ਵਲੰਟੀਅਰ ਸਹਾਇਕਾਂ ਦੇ ਕੋਰਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਵੋ \*

ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਨੋਟ ਕਰੋ \*: ਕੁਝ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਲੰਟੀਅਰ (ਉਦਾਹਰਣ ਲਈ: ਕੋਸਟਕੋ ਰੀਡਰਜ਼) ਸਾਡੇ ਸਹਾਇਕ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨਗੇ ਜੋ ਸਹਾਇਕ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਕੋਰਸ ਨੂੰ ਕਵਰ ਕਰੇ

## ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਸਮੇਤ ਚੈਕਿੰਗ ਚੈਕਿੰਗ

### ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨਾ

ਈਪਿੰਗ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਦੀ ਕਦਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜਿਵੇਂ ਕਿ: ਸਾਡੇ ਕਲਾਸਰੂਮ ਵਿੱਚ/ਖੇਡ ਸਮਾਗਮਾਂ/ਕੈਂਪਾਂ/ਸੈਰ -ਸਪਾਟੇ/ਸਕੂਲ ਸਮਾਰੋਹਾਂ/ਹੋਰ ਸਮਾਗਮਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦੇ ਨਾਲ. ਇਹ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਅਧੀਨ ਆਪਣੀਆਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਵਰਕਿੰਗ ਵਿਦ ਚਿਲਡਰਨ ਐਕਟ 2005 (ਵੀਆਈਸੀ) ਅਤੇ ਚਾਈਲਡ ਸੇਫ ਸਟੈਂਡਰਡਜ਼ ਦੇ, ਈਪਿੰਗ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਨੂੰ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਜਾਂਚਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨਾ, ਪਛਾਣ ਦਾ ਸਬੂਤ, ਕੰਮ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ. ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸੰਦਰਭ ਜਾਂਚਾਂ.

ਸਾਡੀਆਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ, ਅਤੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਸਾਡੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਨੂੰ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਕਿ ਈਪਿੰਗ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਇੱਕ ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਵਾਤਾਵਰਣ ਹੈ, ਸਾਨੂੰ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਵਿੱਚ ਤਸਦੀਕ ਲਈ ਦਫਤਰੀ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਇੱਕ ਡਬਲਯੂਡਬਲਯੂਸੀ ਜਾਂਚ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵੈਧ ਕਾਰਡ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੋਏਗੀ:

- ਸਵੈਸੇਵਕ ਜੇਹਨ ਨਹੀਂ ਮਾਪੇ/ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਸਕੂਲ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੇ ਨੂੰ ਡਬਲਯੂਡਬਲਯੂਸੀ ਜਾਂਚ ਕਰਵਾਉਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਉਹ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਹਨ, ਚਾਹੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੋਵੇ. [ਅਧੀਨ ਇਹ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸ਼ਰਤ ਹੈ ਵਰਕਿੰਗ ਵਿਦ ਚਿਲਡਰਨ ਚੈਕ ਐਕਟ ਦੇ ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ ਬਦਲਿਆ ਨਹੀਂ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ]
- ਮਾਪੇ/ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰ ਜੋ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕਲਾਸਰੂਮ ਜਾਂ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਸਿੱਧਾ ਸੰਪਰਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਵਲੰਟੀਅਰ ਦਾ ਬੱਚਾ ਨਹੀਂ ਹਿੱਸਾ ਲੈ ਰਿਹਾ, ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ ਗਤੀਵਿਧੀ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਓ. [ਅਧੀਨ ਇਹ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ ਲੋੜ ਹੈ ਵਰਕਿੰਗ ਵਿਦ ਚਿਲਡਰਨ ਚੈਕ ਐਕਟ ਦੇ ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ ਬਦਲਿਆ ਨਹੀਂ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ]
- ਮਾਪੇ/ਪਰਿਵਾਰ ਸਵੈਸੇਵਕ ਜੋ ਸੈਰ -ਸਪਾਟੇ (ਤੈਰਾਕੀ ਸਮੇਤ), ਕੈਂਪਾਂ ਅਤੇ ਸਮਾਨ ਸਮਾਗਮਾਂ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਚਾਹੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਆਪਣਾ ਬੱਚਾ ਹਿੱਸਾ ਲੈ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ.
- ਮਾਪੇ/ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰ ਜੋ ਨਿਯਮਿਤ ਤੌਰ ਤੇ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਆਪਣਾ ਬੱਚਾ ਹਿੱਸਾ ਲੈ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ,
- ਮਾਪਿਆਂ/ਕਮਿ **community** ਨਿਟੀ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰੀਸਦ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਸਕੂਲ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਨਾਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਸਕੂਲ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨਾਲ ਬੈਠੇ ਹੋਏ ਹਨ, ਚਾਹੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਆਪਣਾ ਬੱਚਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਮੈਂਬਰ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਨਾ, appropriate ਕਵੀਂ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਜਾਂਚ (ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਵੇਕ ਤੇ)

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਸਵੈਸੇਵਕ ਦੇ ਕੰਮ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ, ਸਾਡਾ ਸਕੂਲ ਸਵੈਸੇਵਕ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵਿਵੇਕ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹੋਰ ਯੋਗਤਾ ਜਾਂਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹਿ ਸਕਦਾ ਹੈ (ਉਦਾਹਰਣ ਲਈ, ਹਵਾਲੇ, ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਕੰਮ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ ਅਤੇ/ ਜਾਂ ਯੋਗਤਾਵਾਂ). ਕੁਝ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਪਛਾਣ ਦੇ ਸਬੂਤ ਦੀ ਲੋੜ ਵੀ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ.

## ਗੈਰ-ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਕੰਮ

ਕੁਝ ਮੌਕਿਆਂ 'ਤੇ, ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੇ ਹੋਰ ਮੈਂਬਰ ਉਹ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਸਵੈ-ਇੱਛੁਕ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜੋ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਉਦਾਹਰਣ ਦੇ ਲਈ: ਬਾਗਬਾਨੀ, ਰੱਖ-ਰਖਾਅ, ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਮਧੂ-ਮੱਖੀਆਂ, ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਦੋਸਤਾਂ ਦੇ ਕਲੱਬ ਤਾਲਮੇਲ, ਸਕੂਲ ਕੈਂਸਲ, ਸਕੂਲ ਕੈਂਸਲ ਦੀਆਂ ਉਪ-ਕਮੇਟੀਆਂ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣਾ, ਫਿਟੀ ਕੋਆਰਡੀਨੇਸ਼ਨ, ਹੋਰ ਫੰਡਰੇਜ਼ਿੰਗ ਸਮੂਹ ਜੋ ਸ਼ਾਮ ਨੂੰ ਮਿਲਦੇ ਹਨ] ਦੇ ਲਈ ਵੀਕਐਂਡ ਤੇ ਸਵੈਸੇਵਾ ਕਰਨਾ] ਜਿਸ ਦੌਰਾਨ ਬੱਚੇ ਨਹੀਂ ਕਰਨਗੇ ਮੌਜੂਦ ਹੋਣਾ, ਜਾਂ ਵਾਜਬ ਤੌਰ ਤੇ ਹੋਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਏਗੀ।

ਇਸ ਕਿਸਮ ਦੇ ਕੰਮ ਲਈ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਜਾਂ ਹੋਰ ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਜਾਂਚਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ ਅਤੇ ਬੱਚੇ ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ ਇਹਨਾਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦੌਰਾਨ ਮੌਜੂਦ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਈਪਿੰਗ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਕਿਸੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਜਾਂ ਹਾਲਾਤਾਂ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸਮਝੇ ਜਾਣ 'ਤੇ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਪਛਾਣ ਦੇ ਸਬੂਤ, ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਚੈਕ ਸਮੇਤ, ਅਨੁਕੂਲਤਾ ਜਾਂਚਾਂ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਰਾਖਵਾਂ ਰੱਖਦਾ ਹੈ।

## ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਅਤੇ ਨਿਗਰਾਨੀ

ਵਲੰਟੀਅਰ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ (ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਮਜ਼ਦ) ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਾਜਬ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਏਗੀ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਸਕੂਲ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਵੇਗੀ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ, ਪਰ ਇਹ ਸੀਮਤ ਨਹੀਂ ਹਨ ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੀਤੀ / ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਤੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ, ਸਾਡੀ ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਆਚਾਰ ਸੰਹਿਤਾ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਕਦਰਾਂ ਕੀਮਤਾਂ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦਰਸ਼ਨ। ਵਲੰਟੀਅਰ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਿਖਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਦੀਆਂ ਨੀਤੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਨਿਰੰਤਰ ਕਾਰਜ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਿਸ ਹੱਦ ਤੱਕ ਉਹ ਵਲੰਟੀਅਰ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਮੌਕੇ ਅਤੇ ਭੇਦਭਾਵ ਵਿਰੋਧੀ, ਜਿਨਸੀ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਅਤੇ ਕੰਮ ਵਾਲੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਧੱਕੇਸ਼ਾਹੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਨੀਤੀਆਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

ਵਲੰਟੀਅਰ ਵਰਕਰ ਦੀ ਚੱਲ ਰਹੀ ਯੋਗਤਾ ਬਾਰੇ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਕੋਲ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੋਈ ਵਿਅਕਤੀ ਸਵੈਸੇਵੀ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਈਪਿੰਗ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ।

ਈਪਿੰਗ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਸਾਰੇ ਸਵੈਸੇਵਕ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਲਈ ਕੋਈ appropriate ਼ੁਕਵੀਂ ਪ੍ਰੋਰਣਾ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸਿਖਲਾਈ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗਾ। ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ (ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਨਾਮਜ਼ਦ) ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਵਲੰਟੀਅਰ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇਗਾ ਇਸ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਕਿਹੜੀ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸਿਖਲਾਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

ਸਾਰੇ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਈਪਿੰਗ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਭਿਆਸਾਂ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ। ਸਾਡੇ ਸਕੂਲ ਦੀ ਚਾਈਲਡ ਸੇਫਟੀ ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਦੀ ਨੀਤੀ ਹੈ ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਸਾਰੇ ਸਟਾਫ ਅਤੇ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਪਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ (ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਨਾਮਜ਼ਦ) ਇਹ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਕੰਮ ਦੀ ਕਿਸਮ ਲਈ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ, ਜੇ ਕੋਈ ਹੋਵੇ, ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ।

## ਮੁਆਵਜ਼ਾ

### ਨਿੱਜੀ ਸੱਟ

ਵਲੰਟੀਅਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਿਖਲਾਈ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਨੀਤੀ ਦੁਆਰਾ ਕਵਰ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਜੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਨਿੱਜੀ ਸੱਟ ਲੱਗਦੀ ਹੈ।

### ਜਾਇਦਾਦ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ

ਜੇ ਸਕੂਲ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਕੋਈ ਸਵੈਸੇਵੀ ਕਰਮਚਾਰੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸੰਪਤੀ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਮੰਤਰੀ (ਜਾਂ ਡੈਲੀਗੇਟ) ਅਜਿਹੇ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ ਜਿਵੇਂ ਉਹ ਹਾਲਾਤ ਵਿੱਚ ਵਾਜਬ ਸਮਝਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦੇ ਦਾਅਵਿਆਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ਤ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ਤ ਕਰਨਗੇ।

ਜਨਤਕ ਦੇਵਦਾਰੀ ਬੀਮਾ

ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਸਿਖਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਦੀ ਜਨਤਕ ਦੇਵਦਾਰੀ ਬੀਮਾ ਪਾਲਿਸੀ ਉਦੋਂ ਲਾਗੂ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਸਕੂਲ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਵਲੰਟੀਅਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ ਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ:

- ਕਿਸੇ ਤੀਜੀ ਧਿਰ ਨੂੰ ਦਾਅਵਾ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਤੀਜੀ ਧਿਰ ਦੀ ਸੰਪਤੀ ਨੂੰ ਨਸ਼ਟ ਕਰਨ ਦਾ।

ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਸਰੋਤਾਂ

- ਦਾ ਮੁੱਲ ਨੀਤੀ
- ਵਿਜ਼ਿਟਰਾਂ ਦੀ ਪਾਲਿਸੀ
- ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਤੀ ਪ੍ਰਤੀਬੱਧਤਾ ਦਾ ਬਿਆਨ/ਨੀਤੀ
- ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਬਾਲ ਸੁਰੱਖਿਆ ਆਚਾਰ ਸੰਹਿਤਾ

**ਸਮੀਖਿਆ ਚੱਕਰ**

ਇਹ ਨੀਤੀ ਆਖਰੀ ਵਾਰ 4 ਜੁਲਾਈ 2019 ਨੂੰ ਅਪਡੇਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਅਤੇ ਜੁਲਾਈ 2022 ਜਾਂ ਜੁਲਾਈ 2023 ਵਿੱਚ ਸਮੀਖਿਆ ਲਈ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। 5 ਅਗਸਤ 2019 ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਕੌਂਸਲ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਮਨਜ਼ੂਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।